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Митрополит Фотије освештао земљиште за 
храм Светог Саве у Бијељини

Његово Високопреосвештенство Митрополит зворничко-тузлански г. Фотије је 
освештао 11. марта 2026. године у Бијељини земљиште за изградњу храма 
посвећеног Светом Сави, првом Архиепископу српском, просветитељу и 
учитељу.

Будући храм биће подигнут у близини Центра за високо образовање, а 
предвиђено је да буде сазидан по узору на главни храм манастира Хиландара 
на Светој Гори. Митрополит Фотије је том приликом истакао да је Свети Сава 
толико задужио српски народ да „када бисмо у сваком граду и у сваком селу 
подигли по једну цркву њему у част, ни то не би било довољно“.

Он је нагласио да је управо кроз дело Светог Саве српски народ стекао своју 
духовну и културну самосвест, као и своју свету православну Српску Цркву. 
Митрополит је подсетио да ће будући храм бити прва црква посвећена 
Светом Сави која ће бити подигнута по узору на хиландарски храм изван 
Свете Горе, истичући да је за то добијен благослов хиландарских монаха.

Говорећи о значају овог пројекта, митрополит Фотије је изразио наду да ће 
овај храм бити место сабрања студената, ђака и свих верних, као и духовни 



центар у коме ће се неговати црквено појање, иконопис и веронаука. 
Иницијатива за изградњу храма Светог Саве у Бијељини покренута је пре три 
године. У априлу 2023. године митрополит Фотије је у Епархијском седишту у 
Бијељини примио градоначелника Бијељине др Љубишу Петровића са 
сарадницима, када је разговарано о изградњи новог храма у близини Центра 
за високо образовање у овом граду. Том приликом је истакнута обострана 
жеља и спремност између Града Бијељине и Епархије зворничко-тузланске на 
реализацији овог значајног духовног и културног пројекта.

Као важан корак у припреми изградње храма, априла 2025. године, са 
благословом митрополита Фотија, на месту будуће градње подигнут је крст 
који ће красити порту новог храма и сам град Бијељину. Крст је постављен 
испред Универзитетског центра, а постављању су присуствовали 
свештенство и верни народ. Крст је, заједно са радницима, поставио 
протојереј-ставрофор Митар Тешић, парох Саборне цркве. Постављањем 
крста тада је символично започета нова страница духовног и културног 
живота Бијељине, са надом да ће храм Светог Саве постати место сабрања, 
молитве и духовног узрастања свих његових житеља.
Беседа митрополита Фотија
Часни оци, господине градоначелниче, уважена господо, данас смо учинили 
један велики чин значајан за нашу Цркву – освећење земљишта за изградњу 
храма Светог Саве Српског, првог Архиепископа, просветитеља и учитеља 
нашег.

Када бисмо Светом Сави у сваком граду и у сваком селу подигли по једну 
цркву – не би било довољно. Толико нас је Свети Сава задужио. Постали смо 
свесни као народ, Срби крштени у Православљу. Стекли смо тада своју 
културу, свој језик, своје писмо, своје јуначко дело, ако можемо тако рећи, 
своје Косово славно мученичко и много тога другог, а поготово своју свету 
православну Српску Цркву. Дакле, све је то у вези са Светим Савом, и хвала 
Богу – много више од тога. Зато је добро што ће овде бити млади ученици и 
студенти који ће изучавати лик и дело Светог Саве Српског.

Ја сам размишљао да, поред тога што ће ова црква бити посвећена Светом 
Сави, један параклис буде посвећен Светом Симеону Мироточивом, а други 
Светом Фотију Великом, Патријарху цариградском, великом борцу за 
Православље и очување Православља. То би било лепо, али видећемо како ће 
бити. У сваком случају, у овом храму Светог Саве долазиће првенствено 
студенти и ђаци, али и други људи.

Оно што је интересантно јесте да ће ово бити прва црква посвећена Светом 



Сави која ће бити сазидана по узору на цркву у манастиру Хиландару. Добили 
смо благослов од отаца из Хиландара да направимо ту цркву по образу 
главног хиландарског храма. То ће бити прва црква по том узору изван 
Хиландара. То је за нас велики благослов и велика обавеза и трудићемо се да 
је испунимо и да овај храм направимо по оригиналу хиландарске цркве на 
Светој Гори.

Након тога размишљао сам да оградимо све ово около објектима као што су у 
Хиландару. Можда ће бити мало мањих димензија, али да и по изгледу буду 
слични. Тако би људи који не могу да оду на Свету Гору, а поготово жене, 
могли да виде како у ствари изгледа Хиландар, како изгледа један 
светогорски манастир. Мислим да би то било лепо. Ту би онда могли да се 
одржавају концерти или веронаука за децу, где би учила појање, иконопис и 
слично. Али, у сваком случају, да све буде у подобију Хиландара – и конаци 
около, и сама црква. Тиме бисмо добили много, јер би људи желели да дођу и 
виде, а у крајњем случају то би била и наша пуна благодарност хиландарским 
оцима што су нам дали благослов да изградимо цркву по подобију Хиландара.

Ето, то је оно што желимо да кажемо. Требаће за то много средстава, много 
труда, много благослова Божјег, много нашег подвига, али можемо то 
учинити. Видите шта људи богати раде по свету – руше градове, руше 
цивилизације, а могли су подићи на хиљаде цркава у славу Божју. Ето, такво 
је време када је доминација зла тренутно присутна. Али ми ћемо ићи другим 
путем – путем уским, путем врлине, путем добра, путем светиња, путем 
нашег Светог Саве и свих српских светитеља.

Нека Бог благослови све – и нас и вас, и овај град, и господина 
градоначелника и његове сараднике. Да буде добро овом граду. Као што 
желимо себи добро, тако желимо и њима. Када човек тако размишља, онда је 
на сигурном путу. Живели. Бог вас благословио и свако добро даровао.

spc.rs

https://spc.rs/sr/news/aktuelno//16004.mitropolit-fotije-osvestao-zemljiste-za-hram-svetog-save-u-bijeljini.html

